

Ирина — доктор наук, ее специальность — управление знаниями (knowledge management). Директор и основатель лицензированного учебного центра Lando. Автор 20 книг, более 40 научных публикаций. Счастливая жена и мама троих детей — 18, 14 и 2 лет.

Ирина Ландо:

«Я совершенно реализованный и счастливый человек»

— Когда я родила второго ребенка, то узнала, что не смогу вернуться на прежнюю работу (я работала в банке). Стала думать, чем заниматься. Была идея уехать в Канаду. На собеседовании спросили, каким языком я владею — английским или французским? А у меня только немецкий. Я спросила, а какой надо выучить. Они удивились: это что, так легко, что ли? И... предложили мне вести у себя курсы по быстрому запоминанию.

— Что вас вдохновило на открытие собственного учебного центра?

— Подумала над тем, что я могу делать часами, не уставая, что мне очень нравится. Оказалось — раскрывать способности людей, вдохновлять их, сподвигать на развитие. Потом увидела, за что люди деньги берут и за что готовы платить. И поняла, что могу делать это на очень высоком уровне.

— Были ли сомнения?

— Были не сомнения, а реальный страх и ужас. Как это — не работать за зарплату? Как самой платить аренду?! С чего начинать? С того, что отступить некуда.

— А что сказал муж?

— Мой муж всегда очень меня поддерживал. Он единственный человек, который всегда принимал меня такой, какая я есть. Никогда не хотел меня переделать, всегда ободрял.

— Как удается совместить работу с обязанностями мамы?

Муж недавно сказал, что если бы он тогда на мне не женился, а встретил сейчас, то очень бы удивился.

— Хорошо удается. Семья мой приоритет. Иначе зачем заводить детей, если у тебя нет на них времени? Мне интересно с моими детьми. Можно вместе лепить пельмени, котлеты, печенье — и мелкая моторика развивается, и еда готова. Стараюсь распределить время так, чтобы с каждым было можно было поговорить наедине. Дети мной гордятся. Старший сын,

18-летний, подарил мне на Новый год корону, которую специально купил в Лондоне.

Я реализованный человек и поэтому никогда не воспринимаю ошибки детей как свои собственные неудачи. Не требую: «Ты должен!» Мне и без детей есть чем заниматься. Я живу очень интересной и насыщенной жизнью — театры, спорт, прогулки, путешествия. Меня приглашают работать в крупных университетах за границей. Я много езжу, вижу разные страны, знакомлюсь с новыми людьми.

— Чем вам приходится жертвовать ради карьеры?

— Я очень много требую от себя. Бывает, начинаю требовать от других. Это никому не нравится. Поэтому могу услышать в ответ «я — не ты!». Это правда.

— Как найти в себе смелость и открыть свое дело?

— В моем случае — это была мотивация ОТ, а не К. Я лишилась любимой работы и не могла понять, что мне делать. А потом собрала все свои знания — и они мне очень пригодились. Мой совет — начинайте делать. Ну не добежишь, так хоть разогреешься. ♥

ПРАВИЛА УСПЕХА

■ Любите себя. Попробуйте расставить приоритеты в «модели счастливого человека» я — работа — муж — дети — родители — друзья и т.д. и сразу увидите, в какую сторону перекося у вас сейчас. «Я» — должно быть на первом месте. Тогда я ни от кого ничего не требую, но нахожу время для себя: спорт, внешний вид, гардероб. А когда у меня все хорошо, я люблю весь мир, и всем вокруг меня становится уютно. 2-е место — «дело всей жизни». В жизни может случиться всякое. Но дело — это именно то, что даст тебе силы пережить любые потери. 3-е место — муж, 4-е место — дети, это наше будущее, 5-е место — родители, это люди, которые дали силы нам, это наши корни. 6-е место — друзья. Если ты меняется, то меняется и круг общения.

■ Рожайте детей тогда, когда вы действительно готовы им заниматься и они доставляют вам радость.

■ Делайте карьеру в том направлении, которое делает вас по-настоящему счастливой. Тогда утром вам будет хотеться на работу, а вечером — домой.

